



**Министерство культуры
Чеченской Республики
Государственное бюджетное
учреждение
«Республиканская специальная
библиотека для слепых»
(ГБУ «РСБС»)**

ул.8-Марта,41, г. Грозный, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

**Нохчийн Республикин
культуриин министерство
Пачхъалхан бюджетан
учреждени
«Блъярзечарна лерина йолу
республикин библиотека»
(ПБУ « Блъярзечарна лерина
йолу республикин библиотека »)**

8-Мартан ур.,41, Соьлжа-Гала, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

Отчет о проделанной работе ГБУ «РСБС» за 2 квартал 2019 года

Проведено информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий 45 в которых приняло участие 642 человек.

Книжный фонд ГБУ «Республиканская специальная библиотека для слепых» на конец 2 квартала 2019 года составила 40 182 экземпляра.

- количество зарегистрированных читателей 1288;
- проведено массовых мероприятий - 2;
- их посетило – 105 человек.

Социально-значимые культурные мероприятия (знаменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события

1 20 апреля прошел один из самых важных дней в библиотеке, где работали две площадки: для детей и для взрослых. На детской площадке наших читателей ждали конкурсы и викторины. Нашим читателям было предложено театрализованное путешествие. Они познакомились с Ариной Родионовной и А.С. Пушкиным, увидели инсценировку басни "Зеркало и обезьяна" И.А. Крылова. Прозвучали юмористические истории на чеченском языке. Детей во время мероприятия развлекали сказочные персонажи, а также библиотечное привидение. Нашим юным читателям был предложен урок актерского мастерства. Для гурманов была оформлена выставка из новинок книжной литературы. В завершении наших читателей ждала концертная программа где выступали Амерхан Умаев и Руслан Ибрагимов.

2 7 мая в библиотеке прошел поэтический конкурс «Мы о войне стихами говорим» среди учащихся школы – интерната для слепых и слабовидящих. В этом конкурсе все 18 участников, воспитанников школы-интерната для слепых, стали победителями. Всем участникам были вручены грамоты и смарт-часы. Работники провели экскурсию по библиотеке с детьми, а также провели беседу о войне, о героях того времени и о наиболее крупных сражениях. Мероприятие сопровождалось красочной выставкой на военную

тематику. Проводя такие мероприятия, мы надеемся хоть немного подарить радость этим детям и внести краски в их жизнь.

В ГБУ «РСБС» с 30 апреля по 7 мая была оформлена выставка ко Дню весны и труда на тему: «Мечтай! Играй! Расти!». На выставке представлена литература по разным отраслям знаний, книги краеведческого характера. Библиотекарь ознакомила читателей и посетителей с выставкой, представила литературу по данной тематике, рассказала историю этого праздника. Как в разных странах мира отмечают праздник? Какие существуют традиции при праздновании этого дня? Почему это праздник труда и мира? На эти и другие вопросы посетители получили ответы.

К Международному Дню защиты детей 3 июня в ГБУ «РСБС» библиотекари организовали литературно-познавательный час-выставку детских рисунков «Мой любимый герой из мультфильмов», который помог ребятам не только проверить свои знания в мире книг и литературных героев, но и обрести новых добрых литературных друзей. Для ребят провели литературную викторину, посвященную сказкам, загадали загадки. Наряду с развлекательной частью, для детей организовали книжную выставку-обзор «У книжек нет каникул», на которой они познакомились с книгами российских и зарубежных авторов. Вниманию родителей были представлены книги, рассказывающие о мире современного ребенка со всеми его плюсами и минусами, о взаимоотношении детей и родителей, художественные книги Горький М. «Детство», «В людях», Аксаков С.Т. «Детские годы Багрова – внука», Толстой Л.Н. «Детство. Юность. Отчество», Белых Г. и Пантелеев Л. «Республика Шкид», Астафьев В.П. «Последний поклон» и др.

В стенах библиотеки для слепых 13 июня ко Дню России библиотекари организовали книжно-журнальную выставку на тему: «Наша Родина-Россия». В оформлении были использованы государственные символы России: герб, флаг и текст гимна. Пользователям поведали об истории возникновения этого праздника, о государственном устройстве и об основном законе страны – Конституции, о том, что такое патриотизм, национальность, познакомили с основными символами страны. Читатели также узнали несколько интересных фактов: что означают три цвета флага, куда смотрит двуглавый орел на гербе России и, что автор слов гимна «тот самый» Сергей Михалков. На выставке были представлены книги из библиотечного фонда, книги о сегодняшнем дне страны: энциклопедии «Города России» (Г. М. Лаппо); «Энциклопедия знаменитых россиян» и М. Забылин «Русский народ. Его обычаи, предания, обряды и суеверия»; книги по истории России с древнейших времён и до сегодняшних дней; Энциклопедия «География России», «книги о декабристах героях Отечественной войны 1812 года».

Мероприятия по направлениям деятельности:

По единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения было проведено 3 мероприятия:

1 Работники РСБС проводят огромную работу по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения. В рамках заданной тематики 25 апреля 14:00 организовали круглый стол на тему: «Ислам сегодня». В ходе мероприятия обсуждались разные вопросы по. В задачу учреждений культуры входит привитие подрастающему поколению главных ценностей, идей и убеждений, отражающих сущность поколения чеченского менталитета, и формирование активной гражданской и личностной позиции, воспитания нравственного ответственного и компетентного гражданина Чеченской республики.

2 6 мая 2019 года в библиотеке для слепых состоялась беседа на тему: «Жизнь, посвященная народу». На обзор посетителям библиотеки были представлены фотоматериалы о жизни и деятельности Ахмада-Хаджи Кадырова, а также фотоматериалы и публикации поэтапного возрождения социально-экономической сферы Чеченской Республики послевоенного периода 2000-2006 годы на тему «Чеченская Республика: Вчера, сегодня, завтра». В ходе мероприятия была организована викторина на различные темы, периода становления мирной жизни на территории Чеченской Республики.

С целью ознакомить с биографией первого президента А-Х. Кадырова, узнать какой вклад внес Ахмат Хаджи в дело процветания нашей республики.

3 Негативное проявление в детской, подростковой и молодежной среде часто является последствием проблемы свободного времени. Нигде не занятый молодой человек втягивается в алкоголизм, наркоманию, может совершить противозаконные действия. Именно поэтому библиотеки стараются привлечь в активный досуг как можно больше детей, подростков и молодежи. 20 июня в библиотеке прошла беседа по духовно – нравственному воспитанию (профилактика наркомании) на тему: «Я за здоровый образ жизни». Библиотекари ведут регулярную работу по профилактике наркомании, алкоголизма, курения среди детей, подростков и молодежи, пропаганду здорового образа жизни и общественных ценностей посредством различных мероприятий. Проводя их, на библиотеки возлагаются важные задачи: - воспитание у детей, подростков и молодежи здорового образа жизни и негативного отношения к вредным и пагубным привычкам; - изменение привычного поведения подростка путем привлечения его в творческую деятельность и в профилактические мероприятия; - организация досуга детей, подростков и молодежи.

По противодействию коррупции было проведено 3 мероприятия

1 22 апреля 11:45 в «РСБС» ведущий библиотекарь инновационно-методического отдела Читамурова Седа провела беседу с работниками библиотеки по профилактике и противодействию коррупции, где были представлены фотографии и памятки по данной теме. В ходе мероприятия обсуждались разные вопросы. Участники принимали активное участие в беседе и выражали свое мнение по данной теме. Мероприятие сопровождалось выставкой «Вместе-против коррупции» на выставке была представлена литература и газеты из фонда библиотеки.

2 Библиотекари рассказали о произведениях художественной литературы 19-20 веков, в которых раскрыта тема коррупции – «Мертвые души» Н. Гоголя, Сказки Салтыкова-Щедрина, произведениями М. Зощенко, М. Булгакова, Н. Лескова, А. Чехова и рассказами М. Зощенко. Участники мероприятий подчеркнули значимую пользу от подобных просветительских мероприятий, поскольку систематическое обсуждение имеющихся проблем в сфере противодействия коррупции позволяет не только повысить правовую грамотность, но и более эффективно защищать конституционные права и свободы граждан.

3 В целях обеспечения профилактики и противодействия коррупции во всех учебных, культурно-образовательных и других учреждениях проводятся мероприятия в этом направлении. Наша библиотека так же не остается в стороне и регулярно проводит мероприятия по противодействию коррупции. Сегодня 25 июня в библиотеке оформлена выставка на тему: «Деньги -заятки». Выставка знакомит с художественными произведениями классиков литературы и современных писателей. Художественные сатирические образы скромных служащих — подпольных миллионеров были созданы А. Грибоедовым, Н. Гоголем и А. Островским, М. Зощенко, М. Булгаковым и другими авторами. На выставке была представлена и специальная литература, учебно-правовая, научно-популярная с аналитической информацией о причинах и последствиях

коррупционных действий, оглашающих судебную практику по коррупционным делам, также представлен нормативно-правовой документ — Федеральный закон «О противодействии коррупции».

По профилактике наркомании было организовано 3 мероприятия

1 В РСБС 10 апреля в 11:30 прошёл круглый стол по противодействию наркомании. В ходе мероприятия ведущий библиотекарь Читамурова Седа, рассказала участникам о вреде наркомании, о страшных последствиях и о том, как важно уметь сказать: «Нет» пагубным привычкам. Наркомания среди подростков всегда была острой социальной проблемой, однако, с появлением синтетических наркотиков — спайса и других курительных смесей, обрела просто невероятные масштабы. Суровая статистика просто поражает: каждая 8-я семья в России сталкивается с детской зависимостью от наркотических средств, и численность детей, пробующих наркотики, с каждым годом увеличивается! Однако никогда не поздно меняться, и начинать заботиться о своих детях, в том числе ограждать. Собравшиеся делились своими идеями по данной теме и активно высказывали свое мнение. Цель мероприятия развивать стойкое неприятие к наркотикам и показать опасность принятия даже одной дозы.

2 20 мая в стенах библиотеки для слепых была оформлена выставка на тему: «Наш выбор-это жизнь». Библиотекарем была оформлена Книжно — иллюстрированная выставка по профилактике наркомании, табака-курения и алкоголизма. Важную роль в здоровом образе жизни играет отказ от вредных привычек, таких как курение, злоупотребление алкоголем, употребление наркотических средств. Внимание пользователей привлекли не только книги, рассказывающие о вредных привычках таких, как употребление алкоголя, никотина и наркотиков, но и представленные статистические данные о последствиях их воздействия на растущий организм.

Целью выставки является закрепление у подростков знания о том, что здоровье — главное условие счастливой жизни, пропагандированное здорового образа жизни.

3 Негативное проявление в детской, подростковой и молодежной среде часто является последствием проблемы свободного времени. Нигде не занятый молодой человек втягивается в алкоголизм, наркоманию, может свершить противозаконные действия. Именно поэтому библиотеки стараются привлечь в активный досуг как можно больше детей, подростков и молодежи. 20 июня в библиотеке прошла беседа по духовно – нравственному воспитанию (профилактика наркомании) на тему: «Я за здоровый образ жизни».

На решение проблем профилактики наркомании направлена деятельность ряда общественных институтов – учреждений здравоохранения, образования, социокультурной сферы. Особую роль здесь играют библиотеки, которые располагают большим информационным потенциалом, способным оказать профилактическое и оздоровительное влияние. Воздействуя как посредством книг, так и специфических форм, и методов библиотечной работы, библиотекарь способствует формированию у читателя установки на здоровый образ жизни. Большой успех имеют мероприятия, направленные в комплексе как на поступление информации о вреде наркомании, так и на осознанное принятие решения о том, стоит ли вообще это делать.

**По профилактике правонарушений несовершеннолетних проведено 3 мероприятия.
По профилактике экстремизма и терроризма было проведено 3 мероприятия**

1. 11 апреля в ГБУ «РСБС» была оформлена книжная выставка на тему: «Это надо знать о терроризме». Библиотекари постарались максимально представить своим читателям весь фонд библиотечных документов по данной тематике. Организатор выставки Бархударова Саида с посетителями выставки провела разъяснительную беседу. Так же рассказала о том, как вести себя в случае возникновения угрозы теракта и в случае захвата в заложники. Цель данной выставки: формирование активной гражданской позиции у всех категорий граждан.

14 мая в ГБУ «РСБС» была оформлена книжная выставка на тему: «Моя Россия без терроризма». Книги, представленные нашим пользователям, рассказывают об актуальном социально – политическом явлении нашего времени – терроризме, его видах и целях, а также борьбе с ним. Выставка дополнена справочным материалом о правилах личной безопасности. В ходе беседы были раскрыты понятия таких слов как: «терроризм», «теракт» и причины, порождающие желание совершать террористические акты. Цель данного мероприятия - сформировать у учеников отрицательное отношение к экстремизму, терроризму; сообщить об опасности терроризма, экстремизма; рассказать о мерах предосторожности; формировать общественное сознание и гражданскую позицию подрастающего поколения.

7 июня в стенах ГБУ «РСБС» состоялась выставка по антитеррору: «Мир без насилия». Читателям рассказали о хронике событий в Беслане, подчеркнув то горе и страдание, которое перенесли дети, родители и учителя. В ходе беседы были раскрыты понятия таких слов как: «терроризм», «теракт».

Цель мероприятия: профилактика экстремизма и терроризма, развитие чувства уважения к правам и свободам других лиц, воспитание у молодежи толерантного мировоззрения, терпимого отношения ко всем людям, вне зависимости от их национальности, религии, социального, имущественного положения и иных обстоятельств. На выставке были представлены: Конституция РФ, Федеральный закон РФ «О противодействии экстремистской деятельности», «Комментарий к Федеральному Закону о борьбе с терроризмом», Кофман Б. И. «Правовое обеспечение противодействия терроризму», «Борьба с терроризмом касается каждого», подборки журнально-газетных статей, так же статьи из Интернета с целью разъяснения злободневности проблемы терроризма и экстремизма.

По профилактике ДТП проведено 3 мероприятия:

1. В библиотеке для слепых 4 апреля была организована выставка детских рисунков по безопасности дорожного движения «Зеленый цвет светофора». Данная выставка проводится с целью привлечения учащихся к изучению и соблюдению правил дорожного движения, популяризации детского творчества, предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, воспитания законопослушных участников дорожного движения, привлечения внимания общественности к проблеме обеспечения безопасности детей на дорогах. Из рисунков детей была оформлена выставка Организатор выставки Читамурова Седа провела возле выставки разъяснительную беседу с детьми о том, как надо вести себя на дороге и в транспорте в различных ситуациях.

2 В ГБУ «РСБС» 8 мая организовали выставку по профилактике ДТП на тему: «Пешеходная азбука». На выставке представлена литература о правилах дорожного движения и фотоматериалы. У выставки детям было рассказано о правилах дорожного

движения и о том, как надо вести себя на дороге в каких местах нужно переходить дорогу и как нужно вести себя в общественном транспорте. Цель: закрепить знания детей о правилах дорожного движения и профилактика детского дорожного травматизма среди школьников. Способствовать развитию мышления, скорости реакции, познавательной активности, создание атмосферы взаимовыручки. Подводя итог проведённой работе, участники пришли к выводу, что знание и соблюдение ПДД-залог здоровья и жизни человека, а от взрослых людей требуется неустанно следить за тем, чтобы наши дороги всегда были безопасными, чтобы на них не калечились и не гибли дети.

3 В ГБУ «РСБС» 14 июня был организован конкурс детских рисунков по ПДД на тему «Осторожно, дорога». Из детских рисунков была оформлена выставка на тему: «Дорога глазами детей». Рисунки радуют не только ярким и качественным исполнением, но и доступностью понимания норм поведения детей на дороге. Организатор выставки Читамурова Седа провела возле выставки разъяснительную беседу с детьми о том, как надо вести себя на дороге и в транспорте в различных ситуациях.

Цель мероприятия: профилактика дорожно-транспортных происшествий с участием детей в летний период через художественно-эстетические навыки и способности детей.

Подводя итог проведённой работы, участники пришли к выводу, что знание и соблюдение ПДД - залог здоровья и жизни человека, а от взрослых людей требуется неустанно следить за тем, чтобы наши дороги всегда были безопасными, чтобы на них не калечились и не гибли дети.

Внеплановые мероприятия –30

Организованные выставки: 32

Субботники, трудовые акции 6

За 2 квартал было проведено 6 субботников.

Директор

А. Ш. Басханова

Исполнитель
Читамурова С. В.
Тел: +79288989892